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Инерция құбылысы

	[bookmark: _Toc303949809]Сынып: 7 «в»
	қатысқандар: 
	қатыспағандар:

	Осы сабақта қол жеткізілетін оқу мақсаттары (оқу бағдарламасына сілтеме)
	7.2.2.1 инерция құбылысын түсіндіру және мысалдар келтіру;
7.2.2.3 дененің массасы оның жылдамдығына әсер ететінін түсіну (тыныштық күйде немесе қозғалыста); 


	Оқу мақсаты
	Барлық оқушылар:
- дененің массасы оның жылдамдығына әсер ететінін түсінеді
- инерция құбылысын түсінеді және мысалдар келтіреді;

	Бағалау
критерийлері
	Оқушылардың басым бөлігі:
-  инерция түрлерін ажыратады;
- инерция құбылысын түсінеді және оған сипаттама береді;

	Тілдік мақсаттар

	Кейбір оқушылар:
Ауызша және жазбаша түрде масса мен жылдамдықты сипаттап береді
Пәнге тән лексика мен терминология
Масса, инерция, зат
Диалог жазу үшін пайдалы сөздер мен тіркестер: 
Менің пікірім (менің ойымша)....
Салмақ ….. тәуелді, бірақ масса …. тәуелді.

	Құндылықтарды
дарыту 
	· өзі мен өзгелерді сыйлау, түрлі пікірлерді сыйлау;  
· білім ала білу, өз бетінше ақпарат жинақтау, жағдаяттарды талдау, командада жұмыс істеу, өз жұмысының сапасына жауапкершілік сезіну;

	Пәнаралыс
Байланыс
	Математика

	АКТ қолдану дағдылары 
	Ақпаратты жинау


	Бастапқы білім
	Массаның өлшем бірлігін біледі, кез келген затты өлшейді

	Сабақ барысы

	Сабақтың жоспарлан-ған кезеңдері
	Сабақтың жоспарланған кезеңдері
			Ресурсы

	Сабақтың басы
                5 мин
	(W) Тәжірибелік орта құру

Мұғалім оқушыларға тәжірибе көрсетеді:
1) Мұғалім телефонмен бірге қағазды жайлап жылжытады.
2) Мұғалім қағазды жылдам орнынан қозғалтады, телефон сол жерде қалады.

Не байқадыңдар?
Неліктен бірінші тәжірибеде телефон қағазбен бірге қозғалды, ал екіншісінде орнында қалды?
Бұл қандай құбылыс?
Жаңа сабақ:
Инерция.
Тапсырмалар:
- дененің жылдамдығына оның массасының әсер ететінін түсіну
- инерция құбылысын түсіндіру және мысалдар келтіру;
	









	Сабақтың ортасы
12 мин









10 мин








8 мин





	Видеокөрініс 
1 тапсырма. Сұрақтарға жауап беріңдер:
1. Не байқадыңдар?
2. Инерцияның неше түрі бар?
3. Инерция құбылысына өмірден мысалдар келтіріңдер.
Топпен талқылау
2 тапсырма. Оқулықты ашамыз § 21
Анықтаманы дәптерге жазып алыңдар
Инерция- басқа денелер әрекет етпегенде дененің жылдамдығын сақтау құбылысы
Латын тілінен аударғанда. «Инерция»-әрекетсіздік деген мағынаны білдіреді
П: «Инерттілік, инерция» ұғымдары таныс па?
С: масса – бұл дененің инерттілігінің мөлшері.
П: Мұны қалай түсінесіңдер?
С: дененің массасы неғұрлым көп болса, инерттілігі де соғұрлым көп болады.
П: Мысалдар келтіріңдер.
Мәтін бойынша жұмыс
3 тапсырма. Жұптық жұмыс
Жұптық жұмыс бойынша критерий:
-	Ұжым болып сұрақтар мен тапсырмаларды талқылау
-	Әр оқушының дәптерінде сұрақтардың жауаптары қысқаша түрде болуы
-	Келесі тапсырмаға көшу үшін берілген сұрақтарды басқа топпен талқылау
1. Неліктен жабайы өсімдікті жерден тазарту үшін оны жылдам тарту керек?
2. Жануарлар судан шыққанда сілкінеді. Физиканың қай заңына сәйкес олар судан тазарады?
3. Неіліктен тұғырдан суға секірген спортшы суға түсер мезетте аяғын бүгіп түседі??
4. Неліктен:
а) көлік жақын келе жатқанда жолдың арғы  бетіне өтуге болмайды ;
б) жыртқыштан қашқан жануар оны ұстап алар сәтте жылдам қимыл жасайды;
в) қайықпен жүзіп келе жатқан адам қайық кенеттен тоқтағанда бұрынғы орнын сақтай алмайды? 
Өзін-өзі бағалау
ҚБ критерийлері:
инерция құбылысын түсіндіру;
инерция құбылысына күнделікті өмірден мысалдар келтіреді, оның пайдалы жақтары мен зиянды жақтарын талқылайд;
	Презентация

видео
Оқулық

























Инерция

	Сабақтың соңы
5 мин

	 Рефлексия 
Не білдім?
Не үйрендім?
Не білгім келеді?
Үй тапсырмасы: § 21  94-беттегі 4, 5, 6 сұрақтарға жауап беру
	

	Саралау – оқушыларға қалай  көбірек қолдау көрсетуді  жоспарлайсыз?
	

	Қауіпсіздік шараларын сақтау

	Қабілеті жоғары оқушыларға қандай міндет қоюды жоспарлап отырсыз?
	
	

	Сабақ бойынша рефлексия 
Сабақ мақсаттары/оқумақсаттары дұрыс қойылған ба? Оқушылардың барлығы ОМ қолжеткіздіме? 
Жеткізбесе, неліктен? 
Сабақта саралау дұрыс жүргізілдіме? 
Сабақтың уақыттық кезеңдері сақталдыма? 
Сабақ жоспарынан қандай ауытқулар болды, неліктен?
	Бұл бөлімді сабақ туралы өз пікіріңізді білдіру үшін пайдаланыңыз. Өз сабағыңыз туралы сол жақ бағанда берілген сұрақтарға жауап беріңіз.  
	

	
Жалпы баға
Сабақтың жақсы өткен екі аспектісі (оқыту туралы да, оқу туралы да ойланыңыз)?
1:
2:
Сабақты жақсартуға не ықпал ете алады (оқыту туралы да, оқу туралы да ойланыңыз)?
1: 
2:
Сабақ барысында сынып туралы немесе жекелеген оқушылардың жетістік/қиындықтары туралы нені білдім, келесі сабақтарда неге көңіл бөлу қажет?
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